

Presseinformation

secunet Security Networks AG: Starkes zweites Quartal führt zu Umsatzplus im ersten Halbjahr 2023, Prognose für 2023 bestätigt

[Essen, 10. August 2023] Die secunet Security Networks AG (ISIN DE0007276503, WKN 727650), Deutschlands führendes Cybersecurity-Unternehmen, hat heute die Finanzergebnisse für das erste Halbjahr 2023 veröffentlicht. Der Umsatz erhöhte sich deutlich um 12 % auf 151,5 Mio. Euro. Besonders die starke Geschäftsentwicklung im zweiten Quartal trug zu diesem Wachstum bei. Das EBIT belief sich auf 4,0 Mio. Euro. Der Auftragsbestand lag mit 191,6 Mio. Euro zum 30. Juni 2023 weiterhin auf einem sehr hohen Niveau. Basierend hierauf bestätigt der Vorstand die Prognose für das Geschäftsjahr 2023.

Der secunet Konzern erzielte im ersten Halbjahr 2023 einen Umsatz von 151,5 Mio. Euro. Dies entspricht einer Steigerung von 12 % gegenüber dem gleichen Zeitraum des Vorjahres (135,5 Mio. Euro). Der Umsatzzuwachs resultierte aus einer starken Geschäftsentwicklung im zweiten Quartal 2023, das mit einem Umsatz von 96,3 Mio. Euro abgeschlossen werden konnte. Dieser lag damit um 37 % über dem Umsatz im gleichen Quartal des Vorjahres (70,1 Mio. Euro). Insbesondere die zunehmende Geschäftsdynamik im Segment Public Sector trug hierzu bei.

Gleichzeitig verzeichnete der secunet Konzern eine erhebliche Verbesserung beim Ergebnis. Nach einem negativen EBIT von -6,2 Mio. Euro im ersten Quartal erzielte das Unternehmen im zweiten Quartal ein positives EBIT von 10,2 Mio. Euro. Dies bedeutet eine signifikante Steigerung von 59 % im Vergleich zum Vorjahresquartal (6,4 Mio. Euro). Insgesamt belief sich das EBIT des secunet Konzerns im ersten Halbjahr 2023 auf 4,0 Mio. Euro, verglichen mit 14,9 Mio. Euro im Vorjahreszeitraum. Das Konzernperiodenergebnis betrug 2,4 Mio. Euro





Presseinformation

(Vorjahr: 10,1 Mio. Euro) und das Ergebnis je Aktie 0,39 Euro (Vorjahr: 1,47 Euro).

Der Auftragsbestand im Konzern lag zum 30. Juni 2023 weiterhin auf einem sehr hohen Niveau. Insgesamt summierten sich die festen Bestellungen auf 191,6 Mio. Euro. Dies entspricht einer Steigerung von 20 % gegenüber dem Auftragsbestand zum Vorjahresstichtag (159,9 Mio. Euro).

"Wir sind äußerst erfreut über das beachtliche Umsatzplus im ersten Halbjahr 2023 und gehen davon aus, dass dieses Wachstum auch in der zweiten Jahreshälfte anhalten wird. Mit dem prognostizierten Anstieg des Umsatzvolumens in den kommenden Monaten rechnen wir zudem mit einer weiteren substanziellen Verbesserung des EBIT", so Axel Deininger, Vorstandsvorsitzender der secunet Security Networks AG. "Besonders ermutigend ist der anhaltend sehr hohe Auftragsbestand sowie die spürbar zunehmende Geschäftsdynamik, die maßgeblich zu dem starken Abschluss des zweiten Quartals beigetragen hat. Insgesamt blicken wir zuversichtlich auf das Geschäftsjahr 2023 und bestätigen daher unsere Prognose."

Traditionell liegt der Geschäftsschwerpunkt des secunet Konzerns im zweiten Halbjahr. Dies hängt mit den Beschaffungsprozessen der öffentlichen Auftraggeber zusammen, die den Hauptanteil der Kundenbasis ausmachen. Der Vorstand erwartet, dass dieses Muster auch für 2023 gilt und rechnet daher mit einem kräftigen Anstieg von Umsatz und EBIT in der zweiten Jahreshälfte. Basierend auf diesen Erwartungen hält der Vorstand an seiner Prognose für das Geschäftsjahr 2023 die unverändert ein deutliches fest. Umsatzwachstum auf rund 375 Mio. Euro (2022: 347,2 Mio. Euro) und einen leichten Anstieg des EBIT auf ungefähr 50 Mio. Euro (2022: 47,0 Mio. Euro) vorsieht.

Der Halbjahresfinanzbericht 2023 steht unter *www.secunet.com* als Download für Sie bereit.





Presseinformation

Kontakt

Philipp Gröber Leiter Investor Relations Tel: +49 201 5454-3937

E-Mail: investor.relations@secunet.com

secunet Security Networks AG Kurfürstenstraße 58 45138 Essen / Germany http://www.secunet.com

ISIN: DE0007276503 WKN: 727650

Notiert: Geregelter Markt in Frankfurt (Prime Standard); Freiverkehr in Berlin, Bremen, Düsseldorf,

Hamburg, Hannover, München und Stuttgart

secunet - Schutz für digitale Infrastrukturen

secunet ist Deutschlands führendes Cybersecurity-Unternehmen. In einer zunehmend vernetzten Welt sorgt das Unternehmen mit der Kombination aus Produkten und Beratung für widerstandsfähige, digitale Infrastrukturen und den höchstmöglichen Schutz für Daten, Anwendungen und digitale Identitäten. secunet ist dabei spezialisiert auf Bereiche, in denen es besondere Anforderungen an die Sicherheit gibt – wie z. B. Cloud, IIoT, eGovernment und eHealth. Mit den Sicherheitslösungen von secunet können Unternehmen höchste Sicherheitsstandards in Digitalisierungsprojekten einhalten und damit ihre digitale Transformation vorantreiben.

Über 1000 Expert*innen stärken die digitale Souveränität von Regierungen, Unternehmen und der Gesellschaft. Zu den Kunden zählen die Bundesministerien, mehr als 20 DAX-Konzerne sowie weitere nationale und internationale Organisationen. Das Unternehmen wurde 1997 gegründet. Es ist im SDAX gelistet und erzielte 2022 einen Umsatz von rund 347 Mio. Euro.

secunet ist IT-Sicherheitspartner der Bundesrepublik Deutschland und Partner der Allianz für Cyber-Sicherheit.

Weitere Informationen finden Sie unter www.secunet.com.

Disclaimer

Diese Mitteilung enthält vorausschauende Aussagen. Vorausschauende Aussagen sind Aussagen, die nicht Tatsachen der Vergangenheit beschreiben; sie umfassen auch Aussagen über unsere Annahmen und Erwartungen. Jede Aussage in dieser Mitteilung, die unsere Absichten, Annahmen, Erwartungen oder Vorhersagen (sowie die zugrunde liegenden Annahmen) wiedergibt, ist eine vorausschauende Aussage. Diese Aussagen beruhen auf Planungen, Schätzungen und Prognosen, die der Geschäftsleitung der secunet Security Networks AG derzeit zur Verfügung stehen. Vorausschauende Aussagen beziehen sich deshalb nur auf den Tag, an dem sie gemacht werden. Wir übernehmen keine Verpflichtung, solche Aussagen angesichts neuer Informationen oder künftiger Ereignisse weiterzuentwickeln.

